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Ata da 28ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, ano de 2023, 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

18 (onze) dias do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte três), presidida pelo 

Sr. Vereador Laércio Fernandes Quitério, secretariado pela Sra. Vereadora 

Vânia Patrícia dos Santos, Primeira Secretária e pelo Sr. Vereador Guilherme 

Xavier da Silva, Segundo Secretário. Estiveram presentes os senhores 

vereadores Luciano Tarosso, Maurílio Martielho, Reginaldo Aparecido da Silva, 

Sônia da Cruz. Estiveram ausentes os vereadores Antônio Brandão e Bruno 

Barbosa. O ex-Vereador Jorge dos Santos Pereira esteve presente nesta sessão. 

Às 18h08 (dezoito horas e oito minutos), estando a Mesa Diretora composta, o 

Sr. Presidente declarou abertos, sob a proteção de Deus, os trabalhos da 28ª 

Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2023, e solicitou que o Vereador 

Irmão Guilherme fizesse a leitura de um trecho bíblico. Após o tempo para 

meditação, o Presidente colocou em discussão a Ata da 27ª Sessão Ordinária, de 

11 de setembro de 2023, que foi aprovada. A seguir o Presidente solicitou da 

Primeira Secretária que fizesse a leitura das matérias inseridas no Expediente: 

INDICAÇÃO nº. 050/2023, de autoria da Vereadora Sônia da Cruz, solicitando 

o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto à instalação de câmeras de 

monitoração na sede da Secretária Municipal de Saúde e Farmácia Municipal 

para proteção do patrimônio público; REQUERIMENTO nº. 041/2023, de 

autoria do Vereador Irmão Guilherme, requerendo o envio de ofício ao 

Executivo Municipal solicitando informações a respeito das providências quanto 

a fiscalização e autuações feitas no âmbito ambiental no território municipal 

entre os anos de 2021 e 2023; REQUERIMENTO nº. 042/2023, de autoria da 

Vereadora Sônia da Cruz, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 

solicitando informações a respeito do Edital de Leilão nº. 001/2023, quanto à 

venda de bens/veículos inservíveis. Logo após a leitura, o Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores inscritos para usarem da palavra. Os pronunciamentos 

dos vereadores ocorreram na ordem a seguir: Maurílio Martielho - usou da 

palavra incialmente para apoiar a indicação apresentada pela Vereadora Sônia. A 

seguir falou sobre o retorno da Vereadora Vânia. Disse que ela fez um carnaval 

no caso do ressarcimento que o SAAE lhe fez, referente a seu carro envolvido 

no rompimento do reservatório de água. Em seguida disse que a Vereadora 

Vânia devia prestar contas sobre as 400 cartelas do bingo recebidas por sua 

Escola. Disse ainda que pediu cópia dos atestados protocolados pela Vereadora 

na Prefeitura e na Câmara Municipal desde o ano de 2021. Usou da palavra 

também para relatar que esteve acompanhando as colocações de camadas de 

asfalto nas ruas, a construção do Posto de Saúde e o Ginásio de Esportes. Sônia 

da Cruz - usou da palavra inicialmente para abordar sua indicação sobre o 

monitoramento de câmeras na Secretária Municipal de Saúde. Relatou a 

ocorrência de alguns casos de furtos recentemente e apontou a importância das 

filmagens para se chegar aos culpados. Usou da palavra também para pedir 

apoio dos vereadores ao seu requerimento, que solicitava informações sobre o 

leilão municipal de veículos. Irmão Guilherme - usou da palavra para explicar 

que recebeu um documento, que aponta Jataizinho em terceiro lugar no ranking 
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desmatamento. Disse que conversou com o Secretário William e também soube 

de uma matéria da Jovem Pan, que apontou os tais desmatamentos ilegais. Disse 

que é preciso acompanhar a situação da infração ambiental, pois se trata de uma 

área muito grande. Em seguida relatou que um ônibus escolar foi depredado e 

que alguns alunos poderão ficar sem transporte. Disse que todos devem zelar 

pelos bens públicos como campinhos, parquinhos e outros, e quem estragou o 

ônibus deve arcar com as consequências. Vânia Patrícia - usou da palavra 

primeiramente para agradecer o Nil Carmo que fez uma doação de alimentos 

para a APAE. Em seguida disse que é necessário a Prefeitura tomar providências 

com relação a um caminhão de venda de móveis que está estacionando na 

Cidade e prejudicando os vendedores estabelecidos. Abordou então a situação 

do ônibus escolar depredado, citado anteriormente, e disse que será usado um 

ônibus menor para substituí-lo. Contou que os alunos arrancaram o banco 

inteiro. Em aparte, o Vereador Luciano disse que arrancaram o assento e 

também a plataforma para subir no ônibus. Retomando a palavra, a Vereadora 

disse que é um ônibus novinho e que a Prefeitura deve cobrar os valores da 

família, além do que, outros correm risco de ficar sem transporte escolar. Usou 

da palavra também para manifestar sua satisfação com a implantação do Projeto 

Meu Campinho. Nesse momento se voltou ao Vereador Maurílio para dizer a ele 

que não é médico, e que de 2014 para cá passou por 8 cirurgias. Também 

desaprovou a fala do Vereador sobre questões pessoais em sessão. Encerrou 

comunicando aos pais, que os jogos que estavam marcados para as próximas 

semanas foram adiados devido à reforma no Ginásio de Esportes, e disse que o 

Governo do Estado fez doação de materiais esportivos para alunos que não 

possuem. Encerrada a lista dos oradores, o Presidente Laércio Quitério cobrou o 

andamento das obras na Rua Celso da Silveira. Passou o Presidente para a 

Ordem do Dia. Em primeiro lugar colocou em discussão única o 

REQUERIMENTO nº. 041/2023. O Vereador Irmão Guilherme usou da palavra 

apenas para pedir apoio. Em votação o requerimento foi aprovado por 6 votos 

favoráveis e nenhum contrário. Em segundo lugar colocou em discussão única o 

REQUERIMENTO nº. 042/2023. A Vereadora Sônia pediu o apoio dos 

vereadores dizendo que é uma obrigação dos vereadores procurarem saber qual 

foi o valor e o destino dos valores arrecadados com os veículos inservíveis do 

leilão realizado. O Vereador Laércio e também o Vereador Regi da Saúde 

apoiaram o requerimento e falaram da necessidade de saberem dos valores 

arrecadados. Em votação o requerimento foi aprovado por 6 votos favoráveis e 

nenhum contrário. Passou o senhor Presidente para o Período das Explicações 

Pessoais. O Vereador Antônio Brandão se retirou da Sala das Sessões neste 

momento. Os vereadores inscritos discursaram na ordem a seguir: Maurílio 

Martielho – usou da palavra primeiramente para abordar o uso das calçadas 

pelos comerciantes. Disse que a Administração está deixando a desejar quanto à 

fiscalização deste assunto. Em seguida se voltou para a Vereadora Vânia e disse 

que pediu a cópia de seus atestados. Disse que não é medico, mas tem o direito 

de vê-los e inclusive há muitas pessoas de olho no que aconteceu na Escola que 

a Vereadora trabalha. Logo após, pediu desculpas e reconheceu que havia dito 
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erroneamente, que Vânia viajara atrás das panelas. Disse que soube 

posteriormente, que a Vereadora não viajou, mas encaminhou uma servidora. 

Disse todavia, que ela não poderia ter emprestado as panelas, pois são coisas 

públicas. Disse também que será aberta uma sindicância. Ainda usou da palavra 

para dizer que o ex-Vereador Jorge também tem uma história triste na Câmara, 

pois usou diárias em um feriado. Disse que é preciso prestar contas das coisas 

públicas e que lá na frente a Vereadora lhe dará a razão. Disse ainda que não 

está perseguindo-a, mas que deve ouvir o que lhe falam. Encerrou seu discurso 

dizendo que a Vereadora fez um carnaval sobre a indenização que ele mesmo 

recebeu referente a seu carro, que foi envolvido no rompimento do SAAE, e que 

caso haja irregularidade deveria denunciar o caso. Luciano Tarosso – usou da 

palavra para parabenizar as enfermeiras do Pronto Atendimento, por conta do 

atendimento feito a uma moradora da Água do Paris que se acidentou neste dia. 

Em seguida falou do caso do banco arrancado do ônibus escolar e sugeriu que os 

vigias contratados acompanhassem o transporte, pois o motorista não dá conta 

sozinho. Por fim se voltou ao Vereador Irmão Guilherme e lhe disse que não 

cabe aos vereadores fazer alguma coisa sobre o assunto do meio ambiente. Disse 

ainda que a multa já foi lavrada e o proprietário recorreu. Regi da Saúde – usou 

da palavra para apoiar a sugestão das câmeras na Secretária Municipal de Saúde, 

antes mencionada. Disse que ele mesmo já havia sugerido a separação entre o 

banheiro da Rodoviária e a Farmácia. Disse ainda inclusive, que já existe uma 

câmera, apenas é preciso que façam um reparo nela. Na sequência pediu que o 

Executivo lhe desse um retorno sobre o caso da poeira da Rua Rio Grande do 

Sul. Usou da palavra também para dizer que duas vans da Saúde estão quebradas 

e gostaria que o Adilson cuidasse da situação com carinho. Disse que isto vem 

causando dificuldades, apesar da servidora Grazi estar coordenando os 

transportes de maneira positiva. A Vereadora Sônia, em aparte, comentou que 

está acompanhando a realização o processo do pregão, mas ainda não 

apareceram empresas interessadas. Retomada a palavra, o Vereador parabenizou 

a servidora Grazi e pediu, mais uma vez, providências para o Adilson. Encerrou 

seu discurso dizendo que a Unidade Básica de Saúde está ficando bonita, assim 

como o Projeto Meu Campinho e que aguardará melhorias também na Rua Celso 

da Silveira. Irmão Guilherme – usou da palavra para agradecer os vereadores 

pelo apoio ao seu requerimento sobre o desmatamento ocorrido em Jataizinho. 

Disse que foi cobrado sobre o assunto e inclusive já havia recebido um elogio do 

Diretor William em função da sua preocupação com as pautas ambientais. Disse 

que possui um curso técnico, além de ser formado em gestão ambiental. Na 

sequência argumentou que as pessoas precisam ter mais consciência sobre não 

jogar pneus no rio, como observou certa vez, e que acreditava na recuperação da 

área que foi desmatada recentemente. Usou da palavra ainda para dizer que os 

vereadores precisam fazer a sua parte, cobrar o Executivo e se unir para 

Jataizinho dar certo. Encerrou seu pronunciamento prestando condolências as 

pessoas que sofreram um acidente neste dia, assim como pediu orações para as 

pessoas enfermas que estão nos hospitais, inclusive seu sogro Dunga. Vânia 

Patrícia – usou da palavra inicialmente para agradecer a equipe da Saúde e do 
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Pronto Atendimento. Disse que seu sogro estava acamado e foi muito bem 

atendido por todos. A seguir disse que emprestou panelas da escola durante o 

recesso escolar, mas voltaram trocadas. Disse que já havia emprestado diversas 

vezes as panelas, mas dessa vez vieram trocadas e trata-se de panelas caras que 

custam em torno de R$ 1.000,00. Disse que ficou doente e seu filho também. 

Disse ainda que as pessoas acabaram comprando panelas novas e não houve 

prejuízo algum. A seguir abordou a situação do bingo, e explicou que no dia do 

bingo, se repassa o dinheiro para a Prefeitura, pois ela não pode pagar os 

prêmios. Relatou que teve anos, quando trabalhava em comissão de festa, que 

somaram o valor dos prêmios e iam recolhendo, mas da Igreja não passaram 

para recolher, porque o valor já tinha dado para pagar a cartela e o prêmio. Disse 

que os vereadores poderiam confirmar isto na Igreja. Já no caso do bingo de 

2022, explicou que sua filha passou mal para ganhar bebê e precisou ir para 

casa, portanto não ficou na barraca. Disse que as pessoas que ficaram na barraca 

eram pessoas responsáveis e lhe disseram que já tinham passado as cartelas que 

sobraram. Neste dia, disse que chegou à barraca já eram onze horas da noite, 

pois acompanhou a sua filha até que melhorasse. Passou a explicar que de fato 

sobrou dinheiro, assim como em outras escolas, e resolveu destinar à sobra para 

as crianças. Disse que foi bom que o Uines denunciou o caso, pois tem as notas 

dos produtos comprados e poderá provar. Contou então, que num certo dia, uma 

pessoa foi para buscar os valores e ela se negou a entregar, pois disse que era 

dinheiro para as crianças. Disse ainda que não tem a intenção de concorrer à 

eleição para Vereador novamente, mas assumiu o cargo, pois gosta do quer faz. 

Por último disse que tem algumas coisas para entregar na escola, mas não 

atrapalhará o desenvolvimento da Cidade. Voltou-se ao Vereador Maurílio e 

disse-lhe que sempre foi sua eleitora e sempre o admirou. Encerrada a lista dos 

oradores inscritos, o Presidente Laércio usou da palavra para cobrar 

providências quanto às duas vans paradas no serviço. Disse que o transporte dos 

pacientes é algo urgente e a Prefeitura não pode alegar falta de dinheiro, pois 

tirou uma servidora do CRAS e alugou uma sala à parte, sendo que tem espaço 

de sobra no prédio do CRAS. Disse que os pacientes que fazem hemodiálise 

passam por sofrimentos e os vereadores precisam cobrar a tomada de 

providência. Finalmente agradeceu a presença de todos como também os 

convidou para a próxima sessão ordinária que seria realizada no dia 25 de 

setembro de 2023 com início às 18 horas. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Jataizinho, aos 18 (dezoito) dias do mês de setembro de 2023 (dois mil e 

vinte três).  
 

 

    - Laércio Fernandes Quitério - 

 Presidente 

 

 

 

 

          - Vânia Patrícia dos Santos - 

                  Primeira Secretária 

 

 

           - Guilherme Xavier da Silva -                                                

  Segundo Secretário 

            - Bruno Barbosa da Silva - 

                     Vice-Presidente 
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     - Antonio Brandão de Oliveira Netto -                    - Luciano Tarosso -  

                            Vereador                                                      Vereador 

 

          

                 - Maurílio Martielho -                        - Reginaldo Aparecido da Silva - 

                            Vereador                                                      Vereador 

 

 

                     - Sônia da Cruz - 

                           Vereadora 
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